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PROCES VERBAL DE LA REUNION DU CONSEIL D’ADMINISTRATION DU JEUDI 

JEUDI 12 MARS 2026 

 
 

Le jeudi 12 mars 2026 à 10 h 00, les membres du conseil d’administration se sont réunis à la salle 

d’instruction  du groupement, quartier Taguin à Moulins (03), sur convocation écrite faite par le Président en 

date du 11 février 2026 sous n° 1/2026 

 

Sont présents : Messieurs DELIGNY Bernard, TELLIER Michel, JULIEN Alain, PATEREK Raymond, 

COSTE Serge, DEVISE Roger, PANEK Stéphan, BOURNAC Dominique, DIDTSCH Alain, BERNARDO 

Cédric, GILLARD Christian, TOUSSAINT Denis, BACONNIER Thierry, Mme BECCART Catherine et 

Monsieur GILLES Jean Marie (vérificateur aux comptes). 

 

Sont absents excusés :  Messieurs DESHAYES Dominique, LEPILLER Michel, PARON Jean Claude, 

LEPILLER Patrick et RECHIGNAT Raymond (vérificateur aux comptes).   

 

La feuille de présence qui a été signée par chaque administrateur en entrant dans la séance permet de 

constater que 14 administrateurs sur 18 sont présents. 

Le quorum prévu à l’article 6 des statuts étant atteint, le conseil d’administration peut valablement délibérer 

sur l’ordre du jour suivant : 

 

 Ordre du jour : 

 

⚫ Bienvenue du président 

 

⚫ Feuille de présence 

 

⚫ Mot du trésorier et bilan financier 

 

⚫ Les cotisations 2026, les retardataires 

 

⚫ La journée printanière et champêtre (préparation de la journée, déterminer date et le lieu, soit à Vieure, soit 

à St Bonnet de Tronçais – traiteur – volontaires disponibles pour mise en place – le repas, les invitations, le 

programme des festivités l'après-midi etc...) 

 

⚫ Congrès national UNPRG à Sète – le président emmène le porte drapeau. 

 

⚫ La visite musée de Melun – si possible début septembre – contact à prendre.  

 

⚫ Intervention de notre camarade BOURNAC sur établissement BEUZE – et voir également pour un après-

midi récréatif et social avec assistance sociale et autres partenaires. 

 

⚫ Questions diverses et tour de table. 

 

⚫ Accueil des autorités -  

 

⚫ Repas en commun école d'application hôtelière. Bulletin d'inscription et menu : joints. 
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A)  Bienvenue du président 

 

Le président souhaite la bienvenue et remercie les membres présents à notre réunion. Il donne le déroulé de la 

réunion suivie de la venue des autorités militaires.  

 

Le président précise que l'apéritif au repas est offert par l'UNPRG et souhaite offrir le repas au capitaine qui 

se joint à nous. Accordé.  

 

B) Mot du trésorier et bilan financier. 
 
Le trésorier communique le bilan financier  
 
Crédit agricole Compte courant :      4096,62 € 

Numéraire                                   :        262,54 € 

Livret A                                      :       3227,69 € 

 
TOTAL                                       :       7596,85 € 

 

C) Les cotisations 2026, les retardataires. 

 

2 veuves n'ont pas payé la cotisation de 2025. vont être recontactées. 

 

Pour les cotisations 2026, 17 cotisations non réglées à ce jour. 

 

Petit rappel : lors des inscriptions aux assemblées, réunions, pensez à mentionner les renseignements sur les 

véhicules utilisés pour faciliter l'entrée à l'école de gendarmerie à Montluçon. 

 

E) La journée printanière et champêtre (préparation de la journée, déterminer date et le lieu, soit à 

Vieure, soit à St Bonnet de Tronçais – traiteur – volontaires disponibles pour mise en place – le repas, les 

invitations, le programme des festivités l'après-midi etc...) 

 

Choix entre Vieure et St Bonnet de Tronçais. Vieure choisi. La date retenue est le 11 juin 2026. Le traiteur est 

M. REGRAIN à qui , il lui sera demandé de préparer un couscous. L'apéritif sera une sangria, élaborée comme 

à son habitude, par le couple Augusta - Serge. 

 

Le président invitera le Commandant du groupement de gendarmerie de l'Allier, les commandants de 

compagnie de Montluçon et Moulins et le Commandant de la COB de Bourbon L'Archambaud. 

 

A l'issue, festivités habituelles : Promenade autour du plan d’eau, boules, jeux de carte, société. 

 

F) Congrès national UNPRG à Sète – le président emmène le porte-drapeau. 

 
Le prochain congrès de l'UNPRG se déroulera du 25 au 27 mai 2026 à Sètes (34). Le drapeau du secteur de 

Montluçon sera emporté par le président pour la cérémonies officielle ( messe, défilé et monument aux morts.  

L'UNPRG fêtera ses 80 ans d’existence. 

 

 

G) La visite musée de Melun – si possible début septembre – contact à prendre 

 

Le président prendra contact avec le musée pour connaître les dates disponibles pour la visite. Il 

communiquera les résultats. 

 

 H) Intervention de notre camarade BOURNAC sur établissement BEUZE – et voir également pour un 

après-midi récréatif et social avec assistance sociale et autres partenaires. 

 

Ayant travaillé une dizaine d'années, aux pompes funèbres BEUZE, notre camarade BOURNAC souligne 

que suite à cette expérience, il a vu des conflits entre les membres des familles sur les diverses modalités à 

entreprendre lors du décès d'un être cher. Pour anticiper ces moments douloureux et se préparer au mieux, il 

propose que le responsable ou l'un de ses collaborateurs, vienne faire un exposé sur les modalités à prendre 

 



 

 

(Contrat obsèques...). Demande acceptée et intervention pourrait se faire lors d'un après-midi récréatif avec les 

interventions des assistances sociales des secteurs de Montluçon et Moulins. Et les représentants de l’UNEO et 

de la Caisse du Gendarme  

 

La date de ce rendez-vous sera communiqué ultérieurement, période envisagée :  dernière semaine de juin 

2026 à l'école de gendarmerie de Montluçon.  

 

         I) Questions diverses et tour de table. 

           

         Intervention du président sur Possible suppression du Conseil permanent des retraités militaires (CPRM)      

         Lettre du président national UNPRG  (Annexe1 joint) 

 

  Intervention de Cédric BERNARDO (délégué mutuelle CNG).  Délivre quelques informations de pré- 

assemblée générale. 
 
La CNG a distribué presque 5 M€ d’aides dont 2 M€ d'aides en autonomie, décès et handicap. 
 
Une évolution des aides sera présentée au vote à la prochaine assemblée générale en juin 2026. 

− Augmentation aide EHPAD et USLD à 1000 € 

           - Maintien au domicile avec l'APA   et sortie hospitalisation à 1000 €. 

 
           Autres aides : 

       -     Aide aux veufs et veuves : 800 € en fonction du RGB (18300 €) 

− Aide au transport de corps, au delà de 100 km : 1000 € 

− Aide aux frais exceptionnels de santé. 
 

Une évolution de la gouvernance sera effective : le président et le vice-président seront élus au lieu d'une 

désignation par le ministre des armées. 
 

Bien qu'il ne soit plus le président du comité des fêtes au sein de la compagnie (nouveau président Pierre 

ONNO). Il nous indique les dates des festivités de la compagnie : Loto : 19 avril 2026 à la salle AGORA à 

Commentry – St Geneviève le 20.11.2026 envisagée éventuellement avec l'école de gendarmerie de 

Montluçon. 

 

Intervention de GILLARD Christian : représentant association au sein comité des fêtes de Moulins. St 

Geneviève à Moulins le 28,11,2026 au centre national costumes de scène. 

 

J) Accueil des autorités. 

 

Le lieutenant- colonel AVDEEW, commandant en second le groupement de gendarmerie de Moulins et le 

Capitaine BARBE  commandant en second la compagnie de Moulins nous rejoignent.  

 

Le capitaine Nicolas BARBE affecté  depuis quelques mois comme second, doit prendre a/c du 1er août 2026, 

le commandant de la Compagnie de Moulins avec sa nomination  Chef d’escadron. Il fait in récit de sa carrière  

et de ses affectations. Le commandant Yann ROZEC quittera ses fonctions à la tête de la Compagnie de 

Moulins pour l’Ecole de DIJON comme officier pédagogue. du Lt Colonel. 

 

Le Lieutenant-colonel commandant en second fait un exposé sur les infractions qui augmentent dans tous les 

domaines, particulièrement dans les cambriolages. Cependant, le taux d’élucidation est de 30% au niveau du 

groupement, alors qu'il est de 15 % au niveau national.  

 

L'Allier a de très bons résultats en matière de résolution des cambriolages et énumère les dispositifs mis en 

œuvre pour y parvenir ; (vidéo protection, témoignages. Politique voisins vigilants)  

 

D'autres sujets préoccupants sont évoqués :  

 

- La cybercriminalité. Les escrocs réussissent à soutirer de l'argent, principalement aux personnes âgées et 

vulnérables. IL signale que les banques ne demanderont jamais les renseignements bancaires tels que mot de 

passe, identifiant etc.. 



 

 

Avec l'IA (intelligence artificielle), il est de plus en plus difficile de faire la part des choses. Il faut être 

extrêmement vigilant. 

 

− Le trafic de stupéfiants. Aucune zone n'est épargnée. 

 

Pour conclure, la création d'une seule brigade mobile : celle de Vallon en Sully. Celle du Mayet de Montagne 

est abandonnée.  

 

L'ancien EDSR (escadron départemental de sécurité routière) prend l'appellation d’escadron de contrôle des 

flux. 

 

L'ordre du jour étant épuisé et le tour de table effectué, le président déclare la séance levée à 12 heures. 

 

De tout ce qui précède, il a été dressé le présent procès-verbal qui a été signé par le président et le secrétaire.   

 

A l'issue, un repas en commun est pris à l'école hôtelière d'Avernes 

 

 

    Le secrétaire                                                                                       Le président 

Raymond PATEREK                                                                         Bernard DELIGNY 
 

 

             

 

 


